Объявление внутреннего конкурса 
Комитета по государственным материальным резервам 
среди государственных служащих 
Министерства национальной экономики Республики Казахстан
для занятия временно вакантной административной 
государственной должности 

Общие квалификационные требования ко всем участникам конкурса:

Для категории С-4: высшее образование; опыт работы должен соответствовать одному из следующих требований: наличие следующих компетенций: инициативность, коммуникативность, аналитичность, организованность, этичность, ориентация на качество, ориентация на потребителя, нетерпимость к коррупции; 1) не менее двух лет стажа государственной службы либо трех лет стажа работы в областях, соответствующих функциональным направлениям конкретной должности данной категории, в том числе не менее одного года работы на должностях следующей нижестоящей категории, предусмотренным штатным расписанием государственного органа либо не ниже категорий B-5, С-5, C-O-4, D-4, D-O-4 либо на административных государственных должностях корпуса «А» или политических государственных должностях; 2) не менее трех лет стажа государственной службы, в том числе не менее двух лет на должностях среднего начальствующего состава правоохранительных органов центрального либо областного уровней; 3) не менее трех лет стажа работы в областях, соответствующих функциональным направлениям конкретной должности данной категории;* 4) завершение обучения по программам высшего и послевузовского образования на основании государственного заказа в организациях образования при Президенте Республики Казахстан или в зарубежных высших учебных заведениях по приоритетным специальностям, утверждаемым Республиканской комиссией по подготовке кадров за рубежом; 5) наличие ученой степени.*

Должностные оклады административных государственных служащих:
	Категория
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Комитет по государственным материальным резервам Министерства национальной экономики Республики Казахстан (далее - Комитет), 010008, г.Астана ул. Янушкевича, 2, телефон для справок: 8 (7172) 27-44-59, факс: 8 (7172) 27-44-71, e-mail: kgmr.kadry@economy.gov.kz, объявляет внутренний конкурс на занятие временно вакантной административной государственной должности корпуса «Б»:

Главный эксперт Управления учета и контроля мобилизационного резерва категория С-4, 1 единица, временная вакансия (на период отпуска по уходу за ребенком основного работника до 17.01.2019 г.).
Функциональные обязанности: Ведение учета и контроля за качественной и количественной сохранностью материальных ценностей мобилизационного резерва. Внесение предложений по разработке ежегодных плановых мероприятий по вопросам учета и контроля мобилизационного резерва и представление их в установленном порядке руководству. Участие в инвентаризации материальных ценностей мобилизационного резерва в пунктах хранения. Проведение анализа по результатам инвентаризаций. Внесение предложений по устранению недостатков в работе с материальными ценностями мобилизационного резерва. Разработка нормативных правовых актов по вопросам мобилизационного резерва в пределах компетенции управления. Подготовка аналитических материалов о состоянии мобилизационного резерва. Разработка методических материалов, соответствующих форм по вопросам учета и контроля мобилизационного резерва. Составление сводного отчета о наличии, движении и качественном состоянии материальных ценностей мобилизационного резерва, хранящихся в пунктах хранения. Разработка бюджетной заявки по формированию и хранению материальных ценностей мобилизационного резерва. Участие в подготовке отчетных материалов и предложений по результатам реализации принятых нормативных правовых актов, указаний руководства Министерства и Комитета.
Требования к участникам конкурса: Высшее образование по специальностям в области социальных наук, экономики и бизнеса (государственное и местное управление, экономика, финансы, учет и аудит) или в области права (юриспруденция, международное право) или в области технических наук и технологии. Знания, необходимые для исполнения функциональных обязанностей по должностям данной категории. Наличие следующих компетенций: инициативность, коммуникативность, аналитичность, организованность, этичность, ориентация на качество, ориентация на потребителя, нетерпимость к коррупции.

Необходимые для участия в конкурсе документы:
1) заявление по форме, согласно приложению 2 к Правилам проведения конкурсов на занятие административной государственной должности корпуса «Б»;
2) послужной список, заверенный соответствующей службой управления персоналом. 
Документы должны быть представлены в течение 5 рабочих дней со дня последней публикации объявления о проведении конкурса.
[bookmark: _GoBack]Сайт Министерства по делам государственной службы Республики Казахстан: www.kyzmet.gov.kz.

Для обеспечения прозрачности и объективности работы конкурсной комиссии на ее заседание приглашаются наблюдатели.
В качестве наблюдателей на заседании конкурной комиссии могут присутствовать депутаты Парламента Республики Казахстан и маслихатов всех уровней, представители средств массовой информации, аккредитованные в порядке, установленном законодательством Республики Казахстан, других государственных органов, общественных объединений (неправительственных организаций), коммерческих организаций и политических партий, сотрудники уполномоченного органа.
Для присутствия на заседании конкурсной комиссии в качестве наблюдателя лицо регистрируется в службе управления персоналом (кадровой службе) не позднее одного рабочего дня до начала проведения собеседования. Для регистрации лицо предоставляет в службу управления персоналом (кадровую службу) копию документа, удостоверяющего личность, оригиналы или копии документов, подтверждающих принадлежность к организациям.






